

斯诺克大奖赛

丁俊晖出局

中国选手仅剩肖国栋

2023年斯诺克世界大奖赛北京时间1月19日在英国继续进行,中国名将丁俊晖未能再进一步,以0比4被“金左手”马克·威廉姆斯淘汰出局。

本次比赛只有单赛季排名前32位的球员才能获得参赛资格,丁俊晖首轮以4比0击败宾汉姆,但面对过去胜多负少的威廉姆斯时,丁俊晖却以相同的比分被击败。比赛中丁俊晖出现各种失误,相反威廉姆斯接连打出50+。

这是丁俊晖本赛季第四次止步正赛第二轮,此前三次分别是英国公开赛、苏格兰公开赛和英格兰公开赛。另外他在北爱尔兰公开赛遭遇一轮游,本赛季至今他创造的最好成绩是在英锦赛上收获亚军。

在近期中国斯诺克陷入低迷的时期,中国粉丝都期望丁俊晖能够重新扛起中国斯诺克的大旗,不过最近他的状态还是起伏不定,缺乏稳定性。接下来丁俊晖将出战2023赛季单局限时赛,首轮对阵中国选手范争一。

在大奖金赛的另一场比赛中,中国选手周跃龙以2比4负于利索夫斯基,目前中国球手仅剩肖国栋一人,他将在16进8比赛中对阵瑞恩·戴。

羊城晚报记者 苏荇



丁俊晖状态不稳定 图/视觉中国

在高温和雨水的影响下连续作战

第五次,张帅晋级32强

澳网焦点

北京时间1月19日,2023澳大利亚网球公开赛展开第四比赛日的争夺。女单第二轮,23号种子、中国选手张帅以6比3、6比3击败克罗地亚选手马尔蒂奇,晋级女单32强。

由于高温和雨水的影响,张帅的首轮比赛推迟到昨天才进行,在击败罗马尼亚选手提格后稍作休整便要投身到第二场比赛。好在连续作战没有影响张帅的状态。面对马尔蒂奇,张帅手感在线,连下两盘淘汰对手。

这是张帅继2016年、2019年、2020年、2022年之后,职业生涯第五次跻身澳网32强。连续三个大满贯成功进入第三轮。接下来,这位中国金花将对阵资格赛球员、美国选手沃利雷茨。

值得一提的是,在2016年的1月19日,从资格赛突围的张帅在澳网首轮击败当时世界排名第二的罗马尼亚名将哈勒普,结束大满贯正赛14连败赢得大满贯正赛首胜。

女双赛场,杨钊煊/詹皓晴以6比3、6比4击败澳大利亚和法国组合斯托瑟/科内特,晋级第二轮。曾夺得4届大满贯双



张帅晋级第三轮 新华社发

打冠军的38岁的斯托瑟,将在本届澳网后结束自己的女双职业生涯。

中国和俄罗斯组合朱琳/布林科娃以3比6、3比6不敌美国和俄罗斯组合多勒海德/卡林斯卡娅,无缘晋级。

组合米哈伊科娃/萨斯诺维奇、中国和俄罗斯组合朱琳/布林科娃以3比6、3比6不敌美国和俄罗斯组合多勒海德/卡林斯卡娅,皆无缘晋级。

持外卡出战的中日组合王

欣瑜/内岛萌夏以6比3、6比3击败同样持外卡出战的澳大利亚组合吉布森/特扬德拉姆利亚,晋级第二轮。这也是王欣瑜的大满贯女双首胜。

羊城晚报记者 龙希

中国男篮新一期集训名单公布

1月19日,中国篮协官方公布了中国男篮最新一期集训名单。

中国篮协在公告中称,为备战2023年男篮世界杯亚太区预选赛第六窗口期的比赛,中国男篮将于2023年2月1日至2月19日在上海市竞技

体育训练管理中心进行集训。随后,中国男篮将前往中国香港,参加世预赛第六窗口期与哈萨克斯坦队和伊朗队的比赛。

这是中国男篮在新任主帅乔尔杰维奇上任后进行的首次集训,辽宁队和广州队均有3

人入选,两队成为贡献国手的最大户。祝铭震、崔永熙和焦泊乔3名年轻球员本赛季在广州队表现出色,入选国家队集训名单是对他们努力的最好回报。另外,广东队的赵睿、胡金秋、朱俊龙、祝铭震、焦泊乔、崔永熙、崔晓龙、周琦。

中国篮协公布的中国男篮18人集训名单如下:吴前、程帅澎、赵继伟、郭艾伦、张镇麟、赵睿、胡明轩、曾凡博、王哲林、周鹏、朱旭航、胡金秋、朱俊龙、祝铭震、焦泊乔、崔永熙、崔晓龙、周琦。

羊城晚报记者 郝浩宇

广州队3人入选

2023年1月20日/星期五/文娱体育部主编/责编 邵梓恒 / 美编 温亮 / 校对 林霄



国际米兰球员庆祝夺冠 新华社发

《三体》上线,剧迷狂欢

羊城晚报记者 龚卫锋

杀青两年后,根据刘慈欣长篇系列科幻小说《三体》改编的同名电视剧近日登上CCTV8和腾讯视频!该剧由张鲁一、于和伟、陈瑾、王子文、林永健、李小冉领衔主演,讲述了地球基础科学研究遭遇异常扰动,纳米物理学家汪淼与刑警史强联手调查,揭开地外未知文明“三体”世界的神秘面纱,人类与即将入侵的三体人展开博弈的故事。

剧版《三体》开播后热度空前,上线1小时,腾讯视频站内热度值突破2.5万,成为腾讯视频开播热度最快破2万的剧集,打破腾讯视频剧集首日热度值纪录。该剧首播当晚,“三体连更6天9集”“三体首播口碑”等话题均登上微博热搜榜高位。



B 摄影之路漫长又用心

《三体》的科幻设定因同时具有壮丽的宇宙景观和精妙的物理设想,一度被网友认为极难进行影视化呈现。《阿凡达》《泰坦尼克号》的导演卡梅隆也曾表示,至少要六部电影来拍《三体》,才算不浪费小说。由杨磊执导的剧版《三体》从2016年腾讯视频首次公布影视化的消息,到与观众见面,整个过程历时七年。

在正式开拍前,《三体》的主创团队试探了多种方向,用三四年时间进行前期准备和剧本打磨,进行了十几个版本的修改,最终确立了现实主义的创作手法,之后又超过一年时间进行剧本打磨和筹备。主创团队希望让深奥的科幻概念落地,用容易被大众理解的语言去解释。例如,《三体》中的知名概念“宇宙闪烁”,主创用一个灯泡和一个物体之间的关系就说清楚了。

该剧的主创、制片以及美术工作者,都是《三体》小说的忠实拥趸。为了展现一个更加真实的三体世界,拍摄期间,制作团队与相关领域科学专家进行

C 演员表演贴脸人物

《三体》的选角也都是演技派坐镇。目前,观众普遍满意演员的表演。剧集最开始,张鲁饰演的汪淼展现出面对未知时的恐惧感,但随着剧情深入,他的眼神变得更加坚定。对于饰演科学家,张鲁这一番下了狠功夫:“在拍《三体》之前,我就开始从网上搜寻各种各样的相关知识,尤其是关于物理方面的,因为里面有太多生活中涉及不到的专业词汇和专业用语。球状闪电、宏原子、纳米、数量级……了解很多知识的同时,也在不断突破自己的认知,让我对于科幻作品的认知打开了一扇门。”

近年来《大军师司马懿之军师联盟》《刑警队长》《觉醒年代》等剧认知度急升的于和伟饰演史强,他获得了最多关注。虽然原著中的史强身形健壮,于和伟的身材较为瘦弱,但他高度还原了原著角色不拘小节、行动力超强的性格特征。于和伟此前的荧屏形象较为稳重,但这一次,他举手投足尽显痞气。他

在受访时表示,自己和角色有一定的相似性:“作为演员的创作方法就是把自身跟角色相像的地方放大,借此去靠近他。史强粗中有细、特立独行、很朴实、有勇气、接地气、活得踏实,很多特质我自己都有。”

剧中,叶文洁1971年一次向太阳发射电波的操作,彻底改变了人类命运,她的性格极其复杂。两代叶文洁也被王子文、陈瑾演出了差异感:年轻时的她很天真,被人背叛后心如死灰;年老时的她很深沉,哪怕在女儿葬礼上也不流一滴泪。陈瑾说:“叶文洁最开始是一个理想主义者,但经过无数次的背叛后,她走向了一个极端。女儿可能是她最柔软的一部分,但也不能改变她的决定。”王子文说:“叶文洁是一个不动声色、非常克制的人,她很有劲、很狠,但她的力量不在表面上,跟我以往带给观众的形象不一样,所以在表演上是一次新的挑战。”